

感受非遗魅力 传承传统文化

非物质文化遗产是中华优秀传统文化的重要组成部分，是中华文明绵延传承的生动见证，是连结民族情感、维系国家统一的重要基础。为进一步提高未成年人非物质文化遗产保护意识，传承、弘扬中华优秀传统文化，各地根据当地不同的地域特色、文化风格和资源特点，陆续开展非遗进校园宣传展示活动，重点围绕非遗项目，普及非遗知识，营造未成年人共同参与、关注、保护和传承非遗的浓厚氛围。本期让我们和全国各地的孩子们一起了解非遗、学习非遗、传承非遗。



<<< 山东聊城

6月7日，山东省聊城市茌平区组织开展非遗进校园系列活动，邀请非遗传承人走进校园，让学生们沉浸式感受中华优秀传统文化的魅力，增强孩子们的文化自信和文化自豪感。图为当日，非遗传承人在山东政法希望小学教学生们学习省级非遗《平调秧歌》。
马红坤 摄



<<< 江苏海安

近年来，江苏省海安市李堡镇初级中学将传统非遗舞龙列入校本课程和大课间活动，充分挖掘龙作为中华民族图腾所蕴含的历史文化价值，进一步传承和弘扬中华优秀传统文化。图为近日，李堡镇初级中学学生走进李堡镇中心小学，为小学生表演舞龙。
周强 摄



<<< 广西融安

6月19日，广西壮族自治区柳州市融安县文化馆在该县遂谏小学开展2024年融安县“非遗传承·青春同行”非遗进校园体验活动，让师生们了解了自治区级非遗“融安烧炙”的制作过程，并沉浸式体验制作，零距离感受非遗魅力。图为学生们在体验制作“融安烧炙”。
覃庆和 摄



<<< 福建晋江

6月18日，福建省晋江市泉州轻工职业学院的学生走进学院服装实训基地，通过参观服装实训基地、现代智能车间和服装走秀体验等方式，近距离感受泉州本土非遗服装文化和现代技艺融合的独特魅力，增进对中华优秀传统文化的了解与热爱。图为当日，老师在介绍泉州本土非遗服装文化和现代技艺融合的文化知识。
谢贵明 摄



<<< 四川广安

近年来，四川省广安市广安区积极开展“非遗进校园”活动，向同学们充分展示非物质文化遗产，让同学们感受到非遗独特艺术魅力的同时，增强他们保护和传承非遗的意识。图为6月5日，广安市广安区北仓路小学学生在校内观看手掌木偶戏表演。
张国盛 摄

安徽安庆 >>>

每周五下午，安徽省安庆市迎江区华中路第三小学的操场上都十分热闹。安庆市市级非遗项目怀宁谢家棍的传承人谢忠赤老师都会到学校指导小学生们练习武术。经过一年多的精心教导，大部分学生已熟练掌握武术要领，动作整齐划一，展现出传统武术的迷人魅力。图为6月21日，同学们进行现场武术展示。
徐嘉 摄

